

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第五九七號

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九
編輯部：八八六一四二轉

發行所：華新書局
發行：蕭新華、蕭新華、蕭新華
師：蕭新華、蕭新華、蕭新華
校：蕭新華、蕭新華、蕭新華
刊：蕭新華、蕭新華、蕭新華

海南文物特展

下月博館展出

並陸續展出各省文物

【本報訊】華岡博物館為增進外籍人士對我國的認識，並激發國人愛國的情操，將自本月起陸續舉辦大陸各省、區歷史文物展覽。

現已決定海南文物特展將於下月中旬在華岡博物館第九展覽區展出。該項特展是由中華學術院文物學研究所、本校地理研究所、海南同鄉會、海南文獻社、中國地方文獻學會等有關機關聯合主辦，並敦請海南文獻學會會長吳道南將軍主持。

張君邁奮勇救溺

義行可嘉記大功

【本報訊】本校俄文組三年級張君邁同奮奮勇救人，義行可嘉，學校頃決定記大功一次，以資獎勵。張君邁於九月廿七日學校休假期間返家，於豪雨中心見義勇為，以有病之身奮勇救溺，獲得該地區民眾讚揚，為校爭光，義勇精神可嘉，本校依據學生獎懲規則記大功一次，藉資鼓勵。蕭院長並特令表揚張同學義行。

開放時間為每星期一至星期六，晚上六時至十時，星期日則從早上八時至晚上十時全開。

碧園農場
【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

訪問的比利時皇家博物館館長德萊博士，定於本月十三日（星期三）上午十一時，前來本校參觀華岡博物館，由潘館長及法文系胡品清教授負責接待，並將拜會張創辦及蕭院長，中午於合作堂午宴。

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

農場，一公里餘的路程，皆是黃土碎石，坡道斜陡的原地，在大晴天，行車徒步已感困難，到了雨天斜坡路滑，車輛根本駛不上去，是以建議學校修築柏油路，以便利交通。該項工程是由東亞建築公司所承包，預計兩星期可完工，一俟天晴即可動工。

夜部成績輝煌

【本報訊】大夏體育社代表本校夜間部參加中山區運動會，成績輝煌，榮獲金牌六面、銀牌四面、銅牌五面，女子代表隊獲得田、徑賽雙料的冠軍。計有：跳高、跳遠、一百公尺、二百公尺、四百公尺、八百公尺等六項。銀牌計有：跳遠、一百公尺、二百公尺、四百公尺等四項。銅牌：跳遠、鐵餅、一百公尺、二百公尺、鉛球等五項。

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

華岡影院地方小

吸烟佔位改不了

華岡附近沒有電影院，因此除了學校的電影，若想看場電影，就得擠車往士林、臺北。這對華岡學子來說，既破財，又費時，是頗不合算的。所以學生活動中心每週的電影，都是場場「爆」滿。

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

設於經建成果展覽會的農業館裏，有一項「冷凍食品」展覽，由本校家政系同學負責擔任講解，預定展出四十天，展出的項目很多，有魚類、肉類、蔬菜及水果類等，歡迎同學們去參觀。（圖與文：施世英）



凡合於條件者，請於十月九日前提出申請。山地青年獎學金（每名一千元）：學業成績七十五分以上，操行甲等、體育七十分以上。申請者須繳山地青年獎學金證明書。

社團消息

【本報訊】象棋社新人賽未完賽程，定於本月十二日下午六時三十分，假大仁館三〇六教室，繼續比賽。請晉入決賽者，撥冗參加。

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園

【本報訊】碧園農場建議學校鋪路一案，頃由本校評議會通過，且經創辦核准，撥款四十四萬八千元。據農場副場長表示：青山道至碧園



白獨的秋

徐哲洋

跟縱着絲絲寒雨
勾起了菊花之思
是那曾經有過淺淺的記憶
兒時的夢如今總難遺失

淡淡的許多許多的影子
構成了生涯底多采多姿

濛濛的雲彩
細細的柳枝
彎彎的月兒

它曾在碧空中俯覽過家鄉的庭院
它會知道天涯浪蹟的情懷

如今，如今是太多的話語需要傾吐
如今，如今是揣測着人海可有知音
難得是到有如此廣泛的了解可不容易
何況還得一起度過冬和春

九、廿八作於中秋前數日以應景

雨的寄語

張彰

誰遞衍生命的種子，誰掌握命運的軌跡；那年仲夏，鳳凰花艷紅艷紅的開遍了滿校滿園；淡淡的惆悵引導我蕭蕭的身影來此山岡坐臥；誰坐臥下寒的四季之後；另一股淡淡的悲哀將驅使我再度流浪；誰曉得下一次歇腳的地方又如何呢？

「浪跡天涯是我全部的財產。」
「那浪子臨終前如此告訴自己；他活得很酒脫，死也死得很英雄；」你必須汗流滿面纔得開口，直到你歸了土，因為你是從土而來的，你本是塵土，仍要歸於塵土。」瞭解生活的本質，建立生活的原則，深入生活的核心對我依然是那樣的陌生；呵！另一個流浪的日子就要來了，我已嗅到悲哀的氣息；冬就在前面；風雨愁以及簾滴；啊！簾滴，我已落寞的聽了你三年，在這第四年開始的日子，我依然對你渴望。

有那麼一個飄着細雨的天氣，我駐足在東臺灣一個著名的漁港海邊；海風夾着雨絲弄弄濕了我的

我的長髮；那長髮我已留了四個月之久，很有那麼一點十九世紀中期英國浪漫詩人的味道。我想起近代中國新詩壇的三老之一，已經作古的覃子豪寫得那幾句詩：

永遠凝視着廊外青青的海
聽海的迷魂曲讚美這個玄秘的世界

海睜開一隻大眼睛
投七色迴光於畫廊
照亮了我臉上逃避困擾的憤悶
我足足在雨中凝視了一個鐘頭

張地跑來照應我；結果把我那頭又黑又濃的長髮交給了理髮匠；無可奈何的對鏡中的自己解嘲的苦笑之後，雨絲順着我的面頰流

幽幽曲徑，滿山彎迴，大伙兒們捨着飄逸閒情，迎向盡遠山頭的親切招喚。炎陽無情地炫耀着，晶瑩的汗珠，自歡樂一羣的額頭沁出，却給渾然蒼勁的綠意，拂洗一盡。隨着喘聲急緩的節奏，越過無數山頭，皇帝殿的腳下，是三、五成群的蹣跚者。姐兒們回顧來徑的斜坡斗峭，却是餘悸猶存。

攀上樹梯，方始征途的起點，那一股綿延不絕的巡禮，但見兩面嶙峋峭壁，合頂着狹隘禿險的巉岩，身履其上，步步皆驚，下望碧谷深邃，遙不見底，猶如扣人心弦。不知涉過幾幕攝人心魄的景象，終抱着盪漾的胸懷，登上心儀多時的山頂。

紅日漸向西移，遠近蒼鬱翠碧的峯巒

皇帝殿之遊

林長委

下；我想我是哭了——因為那警察全然誤會了我的長髮以及我望海的本意。

現在我的頭髮又長起來；雨絲也老是弄濕弄亂它；我一直幻想將來做一個「討海」的人；住在宜蘭，寫小說叫黃春明的那個人是促成這件事的主角，我喜歡他的促說，喜歡他小說中的海；大二那年的六月，太陽好大的一個假日；我們全班到金山、野柳看海；回來之後，我寫了一篇題名為海韻的散文刊在十月三十日的新生副刊上；高中的國文老師說那篇東西寫得很好，我自也也很滿意；其實最應該感謝的還是徐志摩；因為我用了他的靈感（海韻是他一首詩的名字）那時我的頭髮也很長，但華岡的夏並不多雨；所以看海時感受完全不一。

也許我日日夜夜把自己這一生投擲給海，日日夜夜拍打我的肌膚，讓雨水衝刷我的軀幹，讓陽光照耀我的眼睛；當我老時，讓燕子把我的訊息帶給母親，在浪子的心目中，母親的神明是不熄的；

步下山頭，烟霞已是紛紛，順延着靈奇峻岩挾帶的溪澗，數著悅耳的淙流脆音，覓尋蒼叢中山花的幽香，蟲鳴鳥唱，好一幅清麗脫俗的桃園佳色。暮靄沉沉，回顧壯健起伏的征途，但呈一片寧謐的黃昏世界，挺拔尖峭的山頭已是朦朧，似在揮展着殷殷笑意，溫暖着這群嗜足跋涉之苦的知己。這時月兒，忽破密雲，露出涵隱萬種柔情的溼潤的臉龐，憐愛地望送歸者。

最後的旅程

拉蒙·西邁里斯作
仁 涵 譯

我將要離開了，然婉啣歌鳥仍駐，且庭園依舊，伴着綠樹，和那口白井。

黃昏日日，天幕將仍是蔚藍與寧靜，而鐘樓上的鳴鐘，將一如今午的敲響，揚出一遍清音。

那些曾愛我的一切會消失朽亡，然此村鎮將隨時日的增長青健永立。懷着這般思愁我的心靈徘徊流浪，于那斑白多花的庭園一角。

將赴行了；從此孤獨一身，別了故園，綠樹和白井，也不得見那蔚藍寧靜的天空了……然婉啣歌鳥仍駐。

華苑徵稿

△華苑——本報的副刊。
△當然，她是屬於華岡人的。
△她的茁壯，需要您來熱心澆灌。

△因此，她歡迎您的大作。舉凡雋永的小品，清新的散文、詩歌。客觀的書評。音樂、藝術方面的報導。以及小說、學府鱗瓜等均歡迎之。

△稿件箱仍在老地方——郵局邊。隨時等着您的大作蒞臨。

△特約稿外，一般稿件請勿超過一千五百字。版面的關係，不得不如此。這是要請您原諒的。

△最後，如果您對「華苑」有任何意見的話，請毋吝惜的告訴我們。我們絕對尊重您的建議的。



華苑